

Год издания 10-й
№ 42 (637)
ЧЕТВЕРГ
31 ИЮЛЯ
1941 г.

ГОЛОС ударника

Орган партбюро
завкома и
заводоуправления
завода имени
М. М. Кагановича
г. Горький,
Кировский р-н.

Газета выходит один раз в неделю

Сейчас о фронте все заботы,
О нем лишь думает страна!
Работы, доблестной работы
От тыла требует война!

Самоотверженно трудиться для победы над врагом

За Родину! За Сталина! — гремит на всех фронтах боевой клич героев Красной Армии, показывающих чудеса храбрости, беспримерные образцы мужества в борьбе с гитлеровскими полчищами.

С большой самоотверженностью работают трудящиеся в тылу.

— Будем работать еще лучше, еще производительнее! Дадим стране больше стали, проката, столь необходимого теперь для фронта. Вот голос металлургов нашего завода.

Днем и ночью, не считаясь со временем, забывая об отдыхе, перевыполняя самые срочные и ответственные задания, сталевары и прокатчики ищут победу. У маргеновских и электропечей, у прокатных станков, у станин и агрегатов люди чувствуют себя бойцами, участниками войны.

Великий Сталин ставит труд в СССР делом чести, делом славы, делом доблести и геройства. Свободный творческий труд многократно умножился сейчас, в дни отечественной войны, когда труд каждого советского гражданина — патриота является вкладом в дело победы над врагом.

Охваченный высоким стремлением отдать все силы для помощи фронту, движимый порывом любовью к своей стране, накаленный ненавистью к фашистским зверям, коллектив рабочих, служащих и инженерно-технических работников нашего завода показывает примеры трудолюбия и самоотверженно трудится на своем посту.

Сталеварам сталелитейного цеха было дано задание освоить новые марки стали. Раньше для освоения новых марок стали давались месяцы. Сталелитейщики это сделали при первой же варке стали. Первая же опытная плавка стали дала ту марку, которая требовалась согласно заданию, не говоря уже об остальных плавках. Ибо все они сварены были без каких-либо отклонений от химического анализа. Принимая эту продукцию, отдел технического контроля признал ее высококачественной.

С большим увлечением и энтузиазмом выполняют важнейшие заказы по производству проката и вальцовщики прокатного цеха. Они точно в срок выполнили заказы и сдали их по назначению. Недавно первый подручный сталевара маргеновской печи т. Смолин, не останавливая печи, на ходу сумел провести горячий ремонт, тем самым избежал больших простоев печи и дал возможность облить тонны стали. Здесь, в цехе, ежедневно сталевары дают скоростные плавки стали, экономят электроэнергию. В инструментальных цехах стахановцы — токари, слесари, шлифовщики, полировщики и много других, которые выполняют по две нормы и больше в день.

За 29 дней июля нашего перевыполнили производственную программу такие цехи, как: сталелитейный (нач. цеха т. Осипов), прокатный (нач. т. Фоминцев), инструментальный цех № 4 (нач. т. Шингалов). Многие бригады этих цехов выполнили производственные задания на 120—140 процентов. Сталевар т. Крепышев за июль дал несколько скоростных плавки стали, а в отдельные дни выполняет задание на 125—129 проц. Сталевар т. Галов за 25 дней выполнил задание на 116 проц., сталевары тт. Сувинуров и Бибикин выполнили задание на 110 процентов каждый. Хорошо работают и вальцовщики прокатного цеха. Тов. Бабаскин в отдельные дни выполняет норму на 150—163 проц., т. Дмитриев — на 178 проц., т. Евдокимов — на 158 процентов.

Так работают стахановцы цехов в дни отечественной войны.

Все силы народа — на разгром врага! Пусть этот сталинский лозунг звучит с еще большей силой, пусть еще крепче сплачивает и объединяет славных металлургов для дальнейшей самоотверженной работы во имя нашей победы над коварным и сильным врагом.

Отдадим все свои силы, преодолеем все трудности, не остановимся перед любыми жертвами. Победа будет за нами!

Поддержим почин москвичей

Молодой инженер сталелитейного цеха тов. Смирнов пожертвовал в фонд обороны страны 160 рублей, полученные за рационализаторское предложение.

Вчера, после работы среди

комсомольцев цехов состоялись групповые собрания, на которых комсомольцы поддержали почин москвичей и решили организовать пожертвования в фонд обороны.

В фонд обороны страны

Миллионы советских патриотов горячо откликнулись на призыв вождя народов СССР товарища Сталина отдать все силы на поддержку Красной Армии на разгром врага. Самоотверженно работая на фабриках и заводах, на колхозных и совхозных полях, они помогают своей родной Красной Армии громить ненавистного врага. Беззаветно преданные своей родине, многие рабочие, колхозники, интеллигенты предложили для мобилизации новых средств на оборону создать особый народный фонд. Тысячи людей уже вносят в этот фонд обороны свои сбережения, которые принимаются отделениями Государственного банка СССР. Все деньги зачисляются на счет союзного бюджета по 40-му разделу под наименованием «Фонд обороны страны». Наряду с денежными суммами поступают различные драгоценности, стоимость которых зачисляется в тот же фонд.

Многие жители столицы отдают через отделения Московского городского банка в народный фонд обороны золотые и серебряные вещи.

Народный артист СССР А. А. Остужев внес в Коминтерновское отделение Московского городского банка 3.000 рублей, которые просит зачислить в фонд обороны. Комитет связи Кировского района Москвы передала в Госбанк полученный ею от неизвестного отправителя пакет с золотыми монетами старой чеканки на 170 руб. по номинальной стоимости и 13,5 грамма золота-лома. От Е. В. Лебедянцева поступил серебряный чайный прибор весом в 1679,5 грамма, от Д. А. Андруевич — 20,2 грамма золота-лома и т. д.

Непрерывным потоком из городов и сел, из самых далеких уголков нашей родины идут поступления в фонд обороны. Советский народ создает мощный фонд обороны своей великой страны.

29 июля. (ТАСС).

На укрепление военного могущества

Поддерживая москвичей комсомольцев о создании фонда обороны нашей великой страны, я, техник главного электрика завода, вношу в фонд обороны 200 рублей наличными деньгами.

Обращаясь к девушкам-комсомольцам нашего завода поддержать этот замечательный почин москвичей и отдать свои сбережения на укрепление военного могущества социалистического государства.

Комсомолка Хана Павловская.



Стахановец-изобретатель цеха № 5 тов. Шашкин А. Он не так давно сделал штамп для вытяжки колпачков.
На снимке: тов. Шашкин у своего изобретения.

Советский народ создает мощный фонд обороны великой страны

Взнос комсомолки

Узнав об инициативе москвичей о создании фонда обороны страны, я уверена, что и у нас на заводе не найдется ни одного комсомольца и комсомолки, ни одного рабочего и служащего, которые бы по мере своих сил и возможностей не оказали

бы помощь родной стране. В нашей семье 6 человек, основным заработком является моя зарплата и я от всей души вношу в фонд обороны облигацию достоинством в пятьдесят рублей.

Пом. бухгалтера А. Уханова.

Досрочно оплачивают подписку на заем

С каждым днем увеличивается число патриотов родины, оплачивающих досрочно подписку на заем Третьей пятилетки (выпуск четвертого года).

Слесарь прокатного цеха тов. Петров А. Т., в своем заявлении пишет:

— Фашистские стервятники вероломно напали на нашу социалистическую страну и хотят отнять у нас завоеванное нами в октябре 1917 года. Немецкая мучка фашистов хочет превратить наш многомиллионный народ социалистической страны в рабов. Этому никогда не бывать.

Поднимая оборонную мощь нашего Союза, укрепляя финансовое состояние нашей страны, мы все, как один, обязаны са-

моотверженно трудиться на своих постах, всеми силами и средствами помогать нашему государству.

В связи с этим я обязуюсь оплатить подписку на новый заем вместо десяти месяцев — в четыре. Вызываю последовать моему примеру тт. Набалова, Смоленцева, Давыдова и других работников отдела механика прокатного цеха.

Надо быть уверенным, что почин тов. Петрова будет подхвачен не только механиками цеха, но и вызовет большую волну патриотизма среди всего коллектива работающих.

Секретарь партбюро прокатного цеха

Юханов.

Героизм красных воинов на фронте вдохновляет металлургов на новые трудовые подвиги

На фронте героев отвага огромна.

Подавится враг смертоносным свинцом.

Пусть каждый мартен наш и каждая домна

Рождает таких же героев-бойцов.

Каждая лишняя тонна проката — удар по фашистским бандам

Никогда еще вальцовщики тонколистового стана прокатного цеха не работали так хорошо, как сейчас, в дни отечественной войны.

Перестраивая работу на военный лад, коллектив стана добился больших производственных успехов. Все рабочие цеха проявляют невиданный энтузиазм, горячее стремление помочь Красной Армии быстрее разбить фашистских бандитов. Наши стахановцы — вальцовщики на деле доказали свое желание и умение работать боевыми темпами. Мы ясно понимаем, что каждая лишняя тонна проката, это удар по фашистским бандам.

Высокая организованность, железная дисциплина создали все условия для выпуска большого количества продукции.

Все бригады тонколистового стана в течение июля ежедневно намного перевыполняли производственные задания. Первое место в соревновании этих бригад занял мастер смены тов. Панфилов. В отдельные дни вальцовщики тт. Яшуков и Замахин выполняли задания на 110

—135 проц. Вальцовщик тов. Жеглов (смена мастера т. Кузнецова) выполняет задание на 130—140 проц. Хорошо работает болтовщик т. Литонов, который дает высокую производительность труда.

Немало коллектив рабочих стана выполнил срочных заказов и в заданные сроки. Вся продукция нами выпускается высококачественная. В этом большую помощь нам оказывает контролер отдела технического контроля тов. Куренев. Он внимательно следит за прокаткой, своевременно предупреждает нас о выпуске некачественной продукции.

Сейчас, закрепляя достигнутые успехи на производстве, мы держим курс на то, чтобы наши победы были еще больше, чтобы наши станы работали высокопроизводительно. Мы берем обязательство с первого же августа работать еще лучше, досрочно выполнить производственную программу и дать стране сверхплана тонны качественного проката.

Нач. тонколистового стана
Боголюбов.

Цех на подеме

В дни отечественной войны стахановцы прокатного цеха самоотверженно работают на своем посту, неустанным, напряженным трудом куют военную мощь нашей родины, чтобы Красная Армия быстрее уничтожила зарвавшихся фашистов — Гитлера и его приспешников.

Высоко растет производительность труда среди вальцовщиков. Цех в июле систематически изо дня в день перевыполнял производственную программу по прокату. Особенно хорошо работали вальцовщики тонколистового стана, которые в отдельные дни выполняли план на 140 процентов.

Впереди шли коммунисты цеха. Они своим самоотверженным трудом показывали образцы своей работы, качественно и в срок выполняли важнейшие заказы. Коммунист-вальцовщик тов. Кузьмин систематически перевыполнял производственные задания, мастер универсального стана тов. Крюков в отдельные дни выполнял план на 105—110 проц. Хорошо работали и другие коммунисты.

Прекрасных успехов добились стахановцы — передовые вальцовщики цеха. Тов. Кукушкин выполнял задание от 128 до 145 проц., Дмитриев от 158 до 178 процентов.

Производительно работали вальцовщики — Яшуков, Бабаскин, Бершев и другие.

Вступая в август месяц, стахановцы-вальцовщики цеха обязались еще больше давать проката, совершенствовать технологию и ни на минуту не допустить никаких отклонений от основного закона производства — технологической инструкции.

Секретарь партбюро
прокатного цеха **Юханов.**

Скоростники

Сталеваары электропечи № 1 тт. Крепышев, Батраков (смены Вдовика) по праву считаются инициаторами скоростного стажеварения на заводе. Они первые дали скоростные плавки стали и с тех пор систематически варят сталь скоростными методами.

28 июля они дали скоростную плавку стали за 5 часов 30 минут, сэкономив 1500 киловатт часов электроэнергии.

Эта небывалая плавка была результатом упорной борьбы за сверхплановый выпуск металла для страны, необходимого для победы над врагом.

Работая по-военному, выпуск скоростные плавки стали, бригада сталеваара Крепышева за 27 дней выполняла задание на 115,3 процента и дала высокое качество выплавленной стали.

Все сталеваары цеха сейчас стремятся работать так, как работают тт. Вдовик, Крепышев, Батраков, Иванова.

Задача руководства цеха — больше оказывать помощь сталеваарам мартеновской печи, которые все усиленно кладут к тому, чтобы выпускать скоростные плавки стали.

В. Владимиров.

Производственные победы

Работая по-военному, коллективы металлургических цехов — сталелитейного и прокатного с превышением выполнили июльскую производственную программу по стали и по прокату.

Досрочно выполнили производственную программу и стахановцы инструментального цеха № 4.

Бригады сталелитейного цеха,

соревнуясь между собой, успешно выполнили свои производственные задания. Впереди по выполнению плана июля идут бригада тов. Головкина, которая за 28 дней июля выполнила задание на 110,3 проц., бригада тов. Блохина — на 107 проц. и бригада Вдовика — на 106,6 проц.

А. Н.

Стахановские показатели растотчиков

Среди растотчиков инструментального цеха с каждым днем становится все больше примеров самоотверженной работы.

Не так давно расточка плит была в цехе узким местом, сейчас, во время отечественной войны Советского Союза, этот участок работы служит образцом производства.

Передовые стахановцы-расточники плит выполняют по полто-

ры и две нормы. Тов. Вашурин выполняет свою норму на 200 проц., тов. Рябчиков — на 190 проц., тов. Демидов — на 188 проц., тов. Перевезенцев — на 177 проц. Вновь пришедшая работница-домохозяйка тов. Ситнова с первых дней работы выполняла нормы — 50-70 проц., сейчас, хорошо освоив технику, дает выполнение 130—150 процентов.



Днем они самоотверженно работают на своих постах, вечером они культурно проводят свой отдых. На снимке: группа учеников ремесленного училища за игрой на бильярде.

Ученики одного цеха

Производственная активность

В дни священной отечественной войны каждый ученик ремесленного училища старается отдать все свои силы производству для того, чтобы обеспечить страну нужным металлом.

Ученики моей группы работают не чувствуя усталости. Все для победы над врагом. Об этом и только об этом думают ученики, которые работают за вальцовщиков, обивальщиков, лавильщиков, посадчиков, сварщиков.

В недалеком прошлом ученики еще не могли работать самостоятельно на рабочих точках, сейчас они с большим успехом справляются с порученной работой. Об этом ярко говорит тот факт, когда нач. смены и станок отзываются об учениках, как о лучших рабочих, помогающих старшим товарищам выполнять и перевыполнять производственные задания.

Прекрасно работают за вальцовщиков на тонколистовом стане ученики Беспалов, Голомидов, Хуртин, которые ежедневно выполняют план по прокату листов.

Ученик лавильщик Афонин, работая с лучшим стахановцем-вальцовщиком цеха т. Бабаскиным, выполняет программу на 120—140 проц., а в отдельные дни они выполняют ее до 160 процентов. Лавильщик второй клетки Худяков, работая с вальцовщиком Бершевым, выполняет задание на 110—125 проц. Ученики Хазов и Коровин, работая сварщиками, хорошо выполняют поручаемые работы. Обивальщик окалины Кошкин, Бушуев, Белов, посадчики Царыков, Артемьев, Анисимов, подручные сварщика Жуков В., Кошкин и другие самоотверженно работают на своих постах, выполняют срочные заказы, выпускают качественную продукцию. Все ученики работают не покладая рук, работают для того, чтобы помочь Красной Армии разгромить врага.

Заменяв старших товарищей на рабочих местах, ученики смело осваивают технику, увеличивают выпуск проката.

Мастер группы вальцовщиков прокатного цеха
Меркулов.

Сталеваары варят скоростные плавки стали

Патриотическое стремление всеми силами содействовать разгрому врага, давать больше стали для обороны страны вдохновляет металлургов на новые и новые трудовые подвиги.

— Работая по-военному, — заявил сталеваар электропечи № 1 тов. Крепышев, — мы дали не одну скоростную плавку стали. А ведь каждая лишняя тонна стали — это удар по фашистским разбойникам.

Сталеваары свое обязательство подтверждают практическими делами. Они за несколько дней июля сварили больше 20 скоростных плавков, дали большую экономию электроэнергии.

Увеличивая выплавку стали, сталеваары электросталелитейного цеха крепят оборону страны, помогают нашей героической Красной Армии промочь фашистских стервятников. Вступая в август, сталеваары взяли обязательство работать еще лучше и выпускать еще больше скоростных плавков стали.

А. Разунов.

Прет на нас фашист неистов,
Разгорелся, весь в пылу.
Мы ускорим смерть фашистов,
Наши пули — труд в тылу!

ВСЕ ДЛЯ АРМИИ, ВСЕ ДЛЯ ПОБЕДЫ!

Строевую выучку — каждому ополченцу

Война, которую ведут против страны Советов немецкие фашисты, жестока и беспощадна. Она требует большого напряжения всех сил нашей великой страны. Врага разбить можно только силой.

Великий вождь народов товарищ Сталин в своем выступлении по радио призвал нас все подчинить интересам фронта, перестроиться на военный лад.

Сотни рабочих завода быстро откликнулись на призыв вождя и вступили в отряды народного ополчения.

Сейчас все наши силы направлены к тому, чтобы обучить каждого ополченца военному делу, воспитать в них дисциплину, научить обращаться с боевым оружием и метко стрелять по врагу.

Проведенные первые пять занятий среди ополченцев колонны № 2 показали хорошие успехи. Особо следует отметить командира звена тов. Болтова. Он имеет военное звание старшего сержанта и все свои военные знания отдает бойцам-ополченцам. Его звание хорошо научилось ходить в строю, делать перестроения, перебежки и перисползания, маскировку. В его звене обучаются также старые производственники, как, например, тов. Кудряшов, т. Денисов, которые показывают образцы дисциплинированности и строевой выучки.

Боец-ополченец тов. Вотяков четыре занятия был рядовым, где показал большие способности в строевой подготовке. Сейчас он нами выдвинут командиром звена и неслыхо обучает своих бойцов.

Сейчас мы имеем достаточное количество основных методических пособий для занятий. Задача каждого командира звена — разработать или построить занятия так, чтобы они были живыми и привлекательными, чтобы в них были строевая выучка, патриотизм, чтобы вся строевая подготовка увязывалась обязательно с тактикой.

Такие военные занятия помогут нам в подготовке отличных ополченцев для защиты нашей страны от зарвавшихся врагов.

Командир колонны № 2

Колобов.

В штабе народного ополчения

На днях в штабе отряда народного ополчения состоялось instructивное совещание командиров колонн, политруков и младшего командного состава.

После выступления командира заводского отряда народного ополчения тов. Дебольского выступили командиры колонн и политруки, которые поделились успехами первых занятий с ополченцами.

После совещания с командным составом были проведены в поле строевые и тактические военные занятия.

ЭКОНОМИТЬ ВЕЗДЕ И ВО ВСЕМ

Отечественная война Советского Союза с обнаглевшими фашистами возлагает на каждого трудящегося чрезвычайно большие обязанности по укреплению тыла в дисциплинированности и организованности, ставит перед металлургами задачу — экономить везде и во всем. Сталевары, прокатчики и инструментальщики завода в эти дни опасности, нависшей над нашей родиной, своим самоотверженным трудом показывают поистине неоценимую услугу и фронту и тылу.

Каждый очередной номер заводской газеты заполнен сообщениями из цехов о трудовых подвигах и победах. Вот пишет зам. начальника сталелитейного цеха о трудовом подвиге сталевара Смолина, начальник цеха № 4 сообщает о передовых рабочих, которые досрочно окончили июльский план. Пишет начальник электроремонтного цеха о высоком чувстве патриотизма, проявленного рабочими его цеха, пишут сталевары, комсомольские работники, начальники смея и во всех письмах сквозит одно: дать больше продукции — стали, проката, укрепить тыл, помочь фронту.

Наряду с этим, вполне понятным проявлением патриотизма, никоим образом не может быть оставлен вопрос об экономном расходовании сырья, шлужфабрикатов, топлива, электроэнергии и т. д. Нужно понять, что это обстоятельство при напряженном положении в промышленности и на транспорте имеет исключительное значение. Если в мирной обстановке мы могли допустить кое-какие вольности в расходовании средств, то в военное время этого допускать никоим образом нельзя. Сейчас такие явления должны квалифицироваться хуже чем расточительство.

Как же обстоит дело с расходованием средств на заводе? В этой части весьма показательны данные о выполнении плана накоплений. В июне при плане накоплений в 272 тыс. руб., фактически получено было 363 тыс. руб. В ответ на призыв дзержинцев, завод дал обязательство перевыполнить план производства 2-го квартала и в целом за 1-е полугодие дать сверхплановых накоплений 400 тыс. руб. Подводя итоги работы завода, нужно констатировать, что с этими задачами завод с честью справился. Программа по производству за 2-й квартал была перевыполнена, а сверхплановых прибылей получено было 622 тыс. руб. Перевыполняется план и по снижению себестоимости продукции. Так, в июне при плане в 1,5 проц. себестоимость снижена на 4,4 проц. Большая экономия имеется и в июле.

Касаясь вопроса расходования сырья, топлива, электроэнергии, следует отметить значительное улучшение расходных коэффициентов в июне против предыдущих месяцев. Например, в сталелитейном цехе на мартеновской печи в мае расходовалось шихты на 1 т. годного металла 1231 кг, а в июне только 1147 кг, на электропечах соответственно 1182 кг и 1118 кг. Эта экономия ценна еще и тем, что в составе шихты имеются такие дефицитные и дорогостоящие материалы, как феррохром и ферросилиций. Значительно сократился расход электродов. Если в мае расходовалось на 1 т. металла 23 кг, то в июне 17 кг, а в июле только 14,2 кг. То же самое можно сказать и о расходе электроэнергии, удельные нормы которой в июне против мая сократились на 10 проц., в июле цех имеет еще большее сокра-

щение. В прокатном цехе на универсальном стане значительно сократился расход металла. В мае расход на 1 т. проката составлял 1220 кг, а в июне 1200 кг.

За последнее время на заводе значительно улучшилось топливоспользование. Если раньше завод всегда выходил с большим перерасходом, то в июне имеется уже экономия 87 условных тонн. Первое место в экономии топлива завоевал прокатный цех. Примеров экономии сырья, топлива, электроэнергии можно привести гораздо больше, ибо каждый рабочий очень много уделяет внимания этому вопросу. В сталелитейном цехе кроются еще большие возможности в экономии топлива и электроэнергии, особенно по линии скоростных плавок. В частности на днях сталевар т. Крепышев выпустил скоростную плавку, сэкономив электроэнергию 210 киловатт-час. Как правило, каждая скоростная плавка дает экономии электроэнергии или топлива.

Но есть еще отдельные участки завода, где наблюдается слабая борьба за экономную материю. Отдельные цехи продолжают перерасходовать металл. В частности, за июль имел место перерасход металла в инструментальном цехе № 1 в количестве 25,8 т., в цехе № 2 — 11,2 т., в цехе № 3 — 20,8 т. В условиях военного времени такой «роскоши» допускать, конечно, нельзя. Строжайшую экономию всех материальных ценностей должен соблюдать каждый работающий завод. Строжайшая экономия вместе с высокой производительностью труда — это лучшая помощь фронту.

Нач. планоно-экономического отдела завода
С. Дебольский.

Повышается производительность труда

Стахановцы инструментального цеха № 2 с каждым днем повышают производительность, выполняют свои нормы с большим превышением.

Стахановки Рогова и Никлфорова, работая на четырех на-секальных станках, выполняют норму на 180—210 проц. Штамповщица Байкова дает выполнение на 120—125 проц., не отстает от нее и стахановка Канатаева. Клепальщица пил Лапкина выполняет норму на 144 проц., Чехова — на 141 проц.

В цехе широко разворачивается рационализаторская работа. Если раньше започка крупных шпил производилась напильником, то сейчас это делается наждаком. Все это дало возможность освободиться от дорогостоящих напильников и повысить производительность труда на 50—60 процентов.



На снимке: инструментальный цех № 4 т. Шпалов. Он досрочно выполнил производственную программу июля

Полторы, две нормы

Инструментальный цех № 4 успешно перевыполнил производственную программу июля, дал стране сверх плана на несколько тысяч рублей готовой продукции.

Хорошо работали стахановцы, передовые люди цеха, которые самоотверженным трудом доказали преданность родине, обеспечили срочные заказы для обороноспособности страны.

Бузнец тов. Беллев на оттяжке хвостовиков выполнял норму на 260 проц., зачистчица ручек тов. Лазарева выполняла норму от 215 до 293 проц., Малышкин давал выполнение на 180—214 проц. Клепальщица ручек Матвеева выполняла нормы на 129 проц., обжигальщик тов. Пронин в отдельные дни давал выполнения на 213 проц., Абдулина — на 246 проц., лакировщица Каменева — на 132 проц.

Этот стахановский труд помог цеху хорошо справиться с программой июля и дает большие возможности для выполнения плана августа.

Н. А.

Коллективно слушают радио

Среди сталеваров сталелитейного цеха большой популярностью пользуются четки газетных материалов и сообщений Советского Информбюро.

На днях, по требованию рабочих, профорганизация цеха организовала коллективное слушание последних известий по радио. В красном уголке мы установили радиопочку, где по утрам собираются рабочие цеха и с большим вниманием слушают сводки с фронтов отечественной войны.

Предцехкома сталелитейного цеха
Быков.

В час нападения банды звериной, В этот суровый и грозный час Организованности и дисциплины Родина требует от нас!

В библиотеке завкома



На снимке: ученики ремесленного училища № 21 в библиотеке завкома выбирают интересные книги.

ГРУППА САМОЗАЩИТЫ

На днях состоялось общее собрание жильцов дома № 17-а по шоссе, на котором была организована группа самозащиты ПВХО. Всего в группу записалось 26 человек. Группа образовала пожарное звено из 14 человек и санитарную дружину из 12 человек. Кроме того, по дому установлено ежедневное дежурство с 12 часов ночи до 6 часов утра.

Пожарное звено разбито на 6 постов, из них 2 поста на чердачных помещениях, 2 поста на лестничных клетках, с объектами работы по 14 квартир на каждый пост и 2 поста на территории двора. Пожарное звено имеет необходимый инвентарь (бочки с водой, лопаты, топоры, багры, ведра). Кроме того, в каждой квартире имеются ванны, наполненные водой, наружные посты располагают помимо бочек с водой, песком, лопатами и двумя пожарными врами. Мы уже имеем кое-какие знания в области тушения пожаров и их будем совершенствовать. Многие бойцы звена посетили общественный показ тушения авиабомб, организованной клубом, и некоторые из них принимали участие в практическом тушении зажигательных бомб.

Наша санитарная дружина, под руководством студентки медицинского института приступила к освоению необходимых знаний по оказанию первой помощи пострадавшим от воздушных налетов.

Таким образом наша группа самозащиты готова спокойно встретить и отразить воздушного широта.

В. Минин.



На снимке: работницы инструментального цеха № 4 во время сортировки инструмента.

Производственный подъем среди листоотдельщиков

За последнее время на листоотделке чувствуется большой производственный подъем. Стахановцы изо дня в день увеличивают норму выработки, повышают производительность труда. Лучший стахановец-резчик т. Захаров выполняет задание от 900 до 1120 листов в смену вместо нормы 800. Производителем работает резчик т. Кильдяков и его подручный т. Сараев. Они систематически перевыполняют свои нормы. Эти передовые люди, замечательные производственники весь свой опыт передают другим. Например, резчик тов. Захаров провел стахановскую школу с рабочими двух смен. Рассказал им о лучших методах работы по резке листов, показал как надо настраивать ножницы. Все это дало возможность коллективу ли-

стоотделки намного перевыполнять план.

Рядом с мужчинами самоотверженно трудятся и женщины. Недавно на листоотделку вместо мужчин встали на различные рабочие места женщины — жены красноармейцев и домохозяйки, которые за короткий срок добились хороших показателей в работе. Советские патриотки работают правильно, дисциплинированно, сортировщицами. Например, домохозяйка т. Село-

ва неплохо справляется с работой сортировщицы. Хрусталева хорошо осваивает дело правильщицы, ряд других женщин работают на разнообразных работах, на которых раньше работали исключительно мужчины. Заменяя рабочих - мужчин патриотки - женщины быстро овладевают своими квалификациями и стахановской работой помогают Красной Армии бить зарвавшегося врага до полной победы.

Нач. листоотделки Якимов.

Подлее гадюки,
Ядовитей, чем скорпион,
Фашистский шпион.
Всю эту нечисть надо
Уничтожить без пощады.

Местную противовоздушную оборону организовать по-военному!

Гитлеровские стервятники, не выдерживающие, как правило, атак в лоб, набрасываются на наши мирные города и села.

Враг коварен и мелителен. Его оружие еще способно сеять смерть и разрушение. Но налетах гитлеровских коршунов на мирные города противопоставлены сильнейшие средства защиты. Героическим соколам-летчикам, славным зенитчикам, которые промят фашистских налетчиков, активно помогает население наших городов и сел.

Воздушное нападение врага в угрожаемых районах возможно в любое время дня и ночи. Следовательно, советские граждане в этих районах обязаны постоянно быть готовыми к решительной встрече и отражению воздушных широтов. В интересах защиты родины, защиты населения советское правительство приняло постановление о всеобщей обязательной подготовке к противовоздушной и противохимической обороне всего взрослого населения. Откликаясь на призыв товарища Сталина «наладить местную противовоздушную оборону», советские патриоты вдумчиво и серьезно, как того требуют переживаемые нашей родиной события, усваивают знания, необходимые в усло-

виях войны для каждого гражданина.

Нужно обучить население практическим приемам — как выбрасывать бомбу из помещения, как тушить бомбу посредством воды, как засыпать ее песком, отбрасывать на песчаную подушку, как пользоваться клещами, лопатами, совками, сиренками, — словом, надо проводить занятия в условиях, максимально приближенных к боевой обстановке.

Предчувствуя неизбежный крах тактики «молниеносной войны», кровожадный враг тайно готовит новое чудовищное злодеяние. Захваченные нашими войсками секретные документы одного из химических полков противника неопровержимо устанавливают, что гитлеровские злодеи собираются применять в крупных масштабах отравляющие вещества. С расчетливостью убийц фашистские злодеи тщательно разработали технику и тактику химического нападения на наших людей.

Варварские замыслы врага разоблачены. Враг не застигнет нас врасплох. С удвоенной энергией советские граждане будут крепить противохимическую оборону, памятуя, что и против отравляющих веществ

есть средства надежной защиты. Хорошо оборудованные убежища, умение владеть противогазом, образцово налаженная помощь всем, кто поражен отравляющими веществами, безусловное соблюдение правил противохимической обороны, — эти средства обезвредят хитрые затеи кровавых бандитов.

Опыт борьбы с фашистскими воздушными широтами во время ночных налетов на Москву показал, что повсюду, где население проявляет выдержку, хладнокровие, боевую готовность, метание зажигательных бомб не дает врагу желаемых результатов. Во время налета советские люди обнаружили большую инициативу и смелость при тушении зажигательных бомб и возникновении пожаров. Дружно работали пожарные дружины и группы самозащиты, обезвреживая зажигательные бомбы. Их сбрасывали с крыш, вышвыривали с чердаков, забрасывали песком, тушили водой. Исключительно смело и энергично работала молодежь. Вместе с пожарными командами население действительно умело участвовало в ликвидации возникших пожаров. В сообщениях Советского Информбюро отмечаются мужество и хладнокровие, организованность и дисциплина, проявленные москвичами, рассказывается об умелых действиях управдома тов. Макарова, сторожей тт. Елисева и Комаратова, о мужественной

работе местных пожарных команд и добровольных дежурных постов гражданского населения.

Так должны действовать во время воздушного нападения врага все советские патриоты. Преступление совершает тот, кто в такие минуты впадает в панику, растерянность, обнаруживает трусость. У труса глаза велики. Он преувеличивает силы врага. Ему мерещится опасность там, где надо показать смелость, сообразительность. Среди нас не может быть трусов и паникеров. Во время налетов необходимо проявлять особую бдительность и осторожность, имея в виду, что враг действует коварными методами провокаций.

Охрана предприятий и учреждений — боевая задача, равноценная боевому заданию на фронте. Подготовка групп самозащиты на предприятиях и в учреждениях возложена правительством на их руководителей. Всякое звено группы самозащиты на предприятиях одинаково важно. Люди, зачисленные в эти группы, — это бойцы фронта, от которых требуются самоотверженность, хладнокровие, точность расчетов и смелые действия.

Это ко многому обязывает. Это значит, что каждый из нас, на каком бы участке он ни работал, должен проникнуться всей ответственностью, которая диктуется нависшей над нашим

отечеством опасностью.

Вредное дело совершает тот руководитель, любой советский гражданин, который, страдая безработицей, легкомысленно относится к обучению населения средствам обороны. Имея дело с такими кровожадными извергами, как Гитлер и его бандиты, нужно быть готовым ко всему.

Поэтому мы говорим: безработица в наши дни — преступление!

Поэтому мы требуем: днем и ночью быть на-чужу, чтобы враг всюду пытался на нашу организованность и дисциплину, на нашу безграничную патриотическую готовность грудью отстаивать наши заводы, наши фабрики, наших людей, на которых подняли свою окровавленную лапу фашистские изверги.

Красная Армия во главе с Наркомом обороны великим Сталиным, под руководством славных маршалов, сталинских соратников — товарищей Верошилова, Тимошенко и Буденного, в смертельных схватках с врагом наносит ему удар за ударом. Высокая дисциплинированность населения, по-военному налаженная противовоздушная оборона умножат силу сопротивления врагу и приближат его гибель.

(Передача «Правды» за 24 июля 1941 г.)

Ответственный редактор
Д. СТЕПАНУШКИН.